



习近平在新疆考察时强调 完整准确贯彻新时代党的治疆方略 建设团结和谐繁荣富裕文明进步安居乐业生态良好的美好新疆

新华社乌鲁木齐7月15日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日来到新疆考察调研,看望慰问各族干部群众。习近平强调,要坚决贯彻党中央决策部署,完整准确贯彻新时代党的治疆方略,牢牢扭住社会稳定和长治久安总目标,坚持稳中求进工作总基调,全面深化改革开放,推动高质量发展,统筹疫情防控和经济社会发展,统筹发展和安全,在新时代新征程上奋力建设团结和谐、繁荣富裕、文明进步、安居乐业、生态良好的美好新疆。

7月12日至15日,习近平在新疆维吾尔自治区党委书记马兴瑞、自治区政府主席艾尔肯·吐尼亚孜陪同下,先后来到乌鲁木齐、石河子、吐鲁番等地,深入学校、国际陆港区、社区、博物馆、农村和新疆生产建设兵团等进行调研。

12日下午,习近平首先来到新疆大学考察调研。习近平参观了校史馆和铸牢中华民族共同体意识研究基地,详细了解学校历史沿革和建设、加强人才培养、促进民族交往等情况,听取调研归来的学生谈收获。习近平指出,我国是统一的多民族国家,中华民族多元一体是我国的一个显著特征。我们创造性地把马克思主义民族理论同中国民族问题具体实际相结合,确立了以民族平等、民族团结、民族区域自治、各民族共同繁荣发展为主要内容的民族理论和民族政策,各民族在社会主义制度下实现了真正意义上的平等团结进步。我们的民族理论和政策是好的、管用的。要坚持走中国特色解决民族问题的正确道路,不断丰富和发展新时代党的民族理论,推进中华民族共同体基础性问题研究。各民族大团结的中国一定是最无往而不胜的,一定是有光明未来的,我们的第二个百年奋斗目标必然胜利实现,中华民族伟大复兴必然会到来。

习近平强调,育人的根本在于立德。要坚持社会主义办学方向,培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。要突出优势特色,打造高水平师资队伍,提升科研创新能力,推动新疆大学“双一流”建设不断迈上新台阶。希望同学们



7月12日至15日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在新疆考察。这是13日上午,习近平在乌鲁木齐市天山区固原巷社区考察时,向各族群众挥手致意。
新华社记者李学仁 摄

做为中国特色社会主义、为中华民族努力奋斗的一代青年。

随后,习近平来到乌鲁木齐国际陆港区,听取有关情况介绍,通过实时画面察看中欧班列(乌鲁木齐)集结中心各功能区和阿拉山口口岸、霍尔果斯口岸现场作业情况,并同铁路货运窗口工作人员及现场办事人员亲切交流。习近平强调,随着我国扩大对外开放、西部大开发、共建“一带一路”等深入推进,新疆从相对封闭的内陆变成对外开放的前沿,要推进丝绸之路经济带核心区建设,把新疆的区域性开放战略

纳入国家向西开放的总体布局中,创新开放型经济体制,加快建设对外开放示范通道,更好利用国际国内两个市场、两种资源,积极服务和融入新发展格局。习近平叮嘱当地负责同志,要坚持“外防输入、内防反弹”,坚持“动态清零”,防疫工作要力求精准、力求方便群众。

13日上午,习近平来到乌鲁木齐市天山区固原巷社区。该社区少数民族居民占95%以上。习近平走进党群服务中心大厅、爱心之家、舞蹈室、少儿阅览室,同社区居民亲切交流。习近平饶有兴趣观看儿童中

华优秀传统文化知识表演,他指出,中华优秀传统文化教育抓早抓小、久久为功、潜移默化、耳濡目染,有利于夯实传承中华优秀传统文化的根基。在维吾尔族居民阿布来提·吐尔逊家中,习近平仔细察看客厅、卧室、厨房等,同一家人围坐在一起拉家常。习近平强调,民族团结是我国各民族人民的生命线,新疆各民族都是中华民族大家庭不可分割的成员,要格外珍惜安定团结的大好局面,56个民族拧成一股绳,保持定力、脚踏实地,同心协力、踔厉奋发,在党的领导下为实现第二个

百年奋斗目标继续奋斗。习近平指出,社区工作连着千家万户,要充分发挥社区基层党组织的战斗堡垒作用,把工作重心下沉,紧贴各族居民所思所想所盼,帮助大家办好事、办实事、解难题,促进各族群众手足相亲、守望相助,共建美好家园、共创美好未来。

离开社区时,身着民族服装的各族群众载歌载舞,向总书记表达由衷的爱戴。习近平祝福大家事业欣欣向荣、生活越来越幸福。

随后,习近平来到新疆维吾尔自治区博物馆,参观《新疆历史文物

展》,观看民族史诗《玛纳斯》说唱展示,并同《玛纳斯》非物质文化遗产传承人亲切交谈。习近平指出,中华文明博大精深、源远流长,是由各民族优秀文化百川汇流而成。要加强中华民族共同体历史、中华民族多元一体格局的研究,充分挖掘和有效运用新疆各民族交往的历史事实、考古实物、文化遗存,讲清楚新疆自古以来就是我国不可分割的一部分和多民族聚居地区,新疆各民族是中华民族大家庭血脉相连、命运与共的重要成员。要加强非物质文化遗产保护传承,把各民族优秀传统文化发扬光大。

13日下午,习近平来到新疆生产建设兵团八师石河子市,参观新疆兵团军垦博物馆。在博物馆一层大厅,习近平会见了兵团老中青三代建设者代表。他强调,新疆生产建设兵团为推动新疆发展、增进民族团结、维护社会稳定、巩固国家边防作出了不可磨灭的贡献。兵团人铸就的热爱祖国、无私奉献、艰苦创业、开拓进取的兵团精神,是中国共产党人精神谱系的重要组成部分,要用好这些宝贵财富。

随后,习近平乘车前往八师一四三团考察调研。在农一连棉花种植基地,习近平走进田间,察看棉花长势,向正在田间劳作的种植户、农技人员询问棉花种植、销售和家庭收入等情况。在九连蟠桃种植园,习近平对这些年连队鼓励和支持职工发展种植养殖业、生态观光旅游和农家乐产业,增加职工收入的做法表示赞许。习近平指出,兵团农业机械化程度高,农业规模化生产、产业化经营条件好,在粮棉油、果蔬生产等方面优势明显,要在保障我国粮食安全和重要农产品供给方面发挥更大作用。要落实好党中央支持兵团发展的政策,发挥兵团优势,强化农业科技和装备支撑,因地制宜发展优势农产品、壮大优势产业,促进农牧业绿色高效发展。

在一四三团花园镇广场上,习近平同兵团干部群众亲切交谈。他强调,兵团的战略作用不可替代。要加快推进兵团改革,深化兵地融合,打造城乡和谐的田园式家园,▶下转A2版

袁古洁主持市委常委会会议 认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 坚定不移推动各项改革部署落地见效

■记者 许巨滔 通讯员 茂新

本报讯 7月14日下午,市委常委会会召开会议,传达学习习近平总书记在中央全面深化改革委员会第二十六次会议上的重要讲话精神,研究我市贯彻落实意见。市委书记袁古洁主持会议。

袁古洁强调,一要加快建设数据基础制度。持续推进传统行业数字化转型,用好中国(广东)荔枝产业大数据中心等已有大数据平台,谋划建

设符合我市产业实际的数据支撑体系,促进数据高效流通使用、赋能实体经济。加强数据治理,把安全贯穿数据治理全过程,定期开展安全检测和风险评估,保护数据安全。二要坚持以行政区划保持总体稳定,把历史文化传承保护放在更重要位置,稳慎对待行政区划更名,不随意更改老地名。紧扣“两轴”发展布局,统筹兼顾城市发展总体规划和区域协调发展,着力推进结构布局优化、功能

品质提升、历史文化保护、区域活力释放。三要加快探索科技人才评价体系。理清科技人才评价改革的脉络权责,积极开展科技人才评价改革试点,在技术研发、产学研合作等方面拿出更多有针对性的政策措施,最大限度激发人才创新创业活力。以完善科技人才评价体系为契机,大力实施人才强市战略,加快构建完善茂名“十四五”时期“1+N+X”人才政策体系,积极构建科学规范、开放包容、运行高效的人才治理体系。四要推动金融持续健康发展。加大金融服务供给力度,结合普惠金融改革试验区先行先试,聚焦茂名本地农业产业、中小微企业融资难题,持续改革创新、拿出实招硬招,促进金融更好服务实体经济。将金融业务活动统一纳入监管,强化事前事中事后全链条全领域监管,依法坚决查处非法金融活动,坚决守住不发生系统性金融风险底线。

庄悦群主持召开市政府党组(扩大)会议 把粮食生产作为“三农”工作首要任务抓紧抓实

■记者 赵艺 通讯员 茂府信

本报讯 7月15日下午,市政府党组书记、市长庄悦群主持召开2022年第二十二次市政府党组(扩大)会议,传达学习习近平总书记回信勉励种粮大户重要精神,研究政府系统贯彻落实工作。

会议指出,习近平总书记给种粮大户的回信,对全国的种粮大户提出殷切期望,蕴含着总书记对三农的真情关怀和对粮食安全的关心和对农民群众的牵挂。茂名是粮食生产大市,一要深入贯彻落实习近平总书记关于粮食安全的重要论述,站在衷心拥护“两个确立”、忠诚践行“两个维护”的高度,义不容辞担负起产粮大市的政治责任,把粮食生产作为“三农”工作首要任务抓紧抓实,为保障国家粮食安全贡献更大力量。二要全面落实“藏粮于地、藏粮于技”战略,加快推进高标准农田建设;全力做好抗灾保产工作,用好农业救灾资金,做好“农险理赔”;坚持“以晚补早”,抓好“机收减损”,确

茂名疾控致市民朋友的一封信

亲爱的市民朋友:

您好。在过去的一周时间里,突如其来疫情,使我们面临前所未有的挑战。抗疫,就是一场与时间赛跑,与病毒竞速的不见硝烟的战争。感谢这么多年来,一直都在积极配合我们流调溯源、核酸检测的每一位市民朋友。眼下正是抗疫攻坚克难的最关键时刻,为了早日战胜疫情,为了保障您和您家人的身体健康,我们向各位市民朋友发出以下温馨提醒:

一、主动配合,做好防疫措施
请您理解并自觉遵守所在区域的各项疫情防控规定,配合现场工作人员对您进行的相关健康管理措施;请您放心接听12320流调人员拨打给您的流调电话,配合流调工作;请您按照疫情防控指挥部的安排,配合做好每一次的核酸大筛查。请相信,我们一直在努力,为您的健康保驾护航!

二、主动关注,传播官方信息
请您通过“茂名发布”、“龙眼直播”、“健康茂名”、“茂名疾控”等

官方微信公众号,以及其他官方信息发布平台,密切关注各类疫情防控相关信息和科普知识,不信谣、不传谣。

三、主动报备,坚持安全出行
请您及时关注国内疫情动态变化,非必要不前往中、高风险地区及所在地市,出行前务必提前了解当地疫情防控要求,遵守当地的疫情防控措施,做好个人防护。旅行结束返茂,应主动向社区报备,按照要求完成相应健康管理措施。

四、主动监测,做到规范诊疗
请您日常注意做好自我健康监测,如有出现发热、干咳、乏力、咽痛、嗅(味)觉减退、腹泻等不适症状时,要尽早就医,尽量不搭乘公共交通工具,并告知医生旅居史,不要自行用药。

山河无恙,人间皆安。市民朋友们,请积极行动起来,以实际行动做好疫情防控工作,相信有您的理解、支持和配合,我们一定能共克时艰、战胜疫情!

茂名市疾病预防控制中心
2022年7月15日